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Á függetlenségi párt
és a választási reformjavaslatok.
Irta : Nagy Sándor dr. orsz. képviselő.

Kassa, augusztus 24.
A kor, melyben most élünk, a 

mélyreható átalakulásoknak korszaka. 
A nemzet ma oly reformok előtt áll, 
melyek döntők lesznek jövendő fejlő­
désére, sőt túlzás nélkül mondhatjuk 
egész exisztenciájára. Nagy politikai 
és társadalmi evolúció küszöbén va­
gyunk. Hosszú idők óta nem történt 
a nemzet életében oly döntő lépés, 
mint amilyent megteszünk most a 
parlamenti reform megalakítása által.

A legjobb és leghazafiasabb ma­
gyar elméket elfogja a nemes töp­
rengés, hogy milyennek kell lennie a 
választói reformnak, hogy biztos 
alapjául szolgáljon a nemzet fejlődé­
sének és minden irányú erősödésének. 
Elvileg és elméletileg azzal minden 
ember tisztában van, hogy az uj 
választási törvénynek két főszempon­
tot kell szem előtt tartani: először, 
hogy Magyarországnak magyar nem­
zeti karaktere nemcsak érintetlenül 
fenmaradjon, hanem a reform által 
még megerősödjék és minden nem­
zetellenes merénylettel szemben az 
eddiginél hatékonyabban megóvassék, 
— másodszor, hogy a nemzet a maga 
demokratikus és modern fejlődésének 
eszközét találja meg a választói jog 
reformjában. Megfelej-e a tervezet 
ezen két kelléknek, erre a választ 
majd csak akkor lehet megadni, ha 
a javaslat az ország színe előtt fog 
feküdni és mindenkinek módjában 
lesz, hogy a javaslat rendelkezéseiből 
levonja azon következményeket, me­
lyek a nemzetre azokból előállani 
fognak.

Ezidő szerint a kormány tagjain 
kívül alig van valaki ebben az or­
szágban, aki a javaslatot hitelesen 
ismerné. Ám helytelen dolog volna, 
ha ebből azt következtetnők, mintha 
az eddigi titkolódzásnak az volna az 
oka, hogy a javaslat nemzeti szem­
pontból ki nem elégítő és alaptalan 
minden vádaskodás, melyet a kor­
mányra szórnak már eleve anélkül, 
hogy annak alapja és indoka volna 
az elégedetlenségnek.

Nem szabad elfelednünk, hogy 
minden választói reform azon válto­
zást idézi elő egy ország közéletében, 
hogy egész vidékek, érdekképvisele­
tek eddigi uralmi helyzetét megvál­
toztatja, tönkre teszi, számos egyéni 
érdeket tör össze a kerületek uj be­
osztásaival és igy kétségtelen, hogy 
önzős érdekekből oly óriási izgatás 
állana elő az uj javaslat ellen, mely 
annak sikerét, bármily üdvös volna a 
nemzetre, nemcsak kockáztatná, de 
egyenesen lehetetlenné tenné. Lesz 
elég idő ahhoz, hogy ilyen alaposan 
foglalkozzék mindenki a javaslattal 
és minden irányban mérlegelés tár­
gyává tegye azon hatásokat, melyeket 
a javaslat a nemzetre felidézni fog.

A kormánynak azon eljárása, hogy 
idő előtt a javaslatot közzé nem teszi, 
nem a félelemnek titkolódzása, nem 
is kicsinyes és tartalmatlan vo­
nakodás, hanem józan politikai meg- ; 
fontoltság, melyet az elfogulatlan Ítél- i 
kezésnek föltétlenül respektálnia kell.

Akik a nemzeti kormány intenci­
óit ismerik, azok jól tudják, hogy an­
nak műhelyéből nem fog olyan ja­
vaslat előkerülni és napvilágot látni, 
mely sértené a nemzet vitális érde­
keit. De hiszen résen áll a független­
ségi és 48-as párt, a parlament nagy 
többségi pártja, mely csak oly refor­
mot fogadhat el, amely a nemzet ja­
vára és üdvére fog szolgálni. A füg­
getlenségi párt követte és követi év­
tizedek óta a nemzetnek legszentebb 
vágyait és ha talaját és népszerűsé­
gét megtartani akarja, nem szabad el­
felejtenie, hogy ő a legnagyobb ma­
gyar párt, mely nem engedhet akkor, 
midőn a magyar nemzet magyar jel­
legének megóvásáról és fenntartásáról 
van szó. Bárhonnan jöjjön olyan ja­
vaslat, mely veszélyeztetné a magyar­
ság föltétien hegemóniáját, a függet­
lenségi pártnak azt vissza kell utasí­
tani, akármilyen politikai konzekven­
ciákkal járna is egyébként állásfogla­
lása.

Az ezeréves magyar államot sem­
miféle érdek kedvéért konfiskáltatni 
nem engedjük, pedig ezt jelentené az, 
ha a törvényhozás olyan választói re­
formot fogadna el, mely nem volna 
magyar minden izében és minden 
rendelkezésében.

Titkárválasztás a kamarán.
A kassai kereskedelmi és ipar­
kamarán tegnap ejtették meg a
titkárválasztást. A túlnyomó több­
ségei dr. Siposs Aladár nyerte el.

A kassai ipari és kereskedelmi kamará­
nál Deil Jenő elhalálozásával megüresedett 
titkári állást vasárnap délelőtt töltötték be. 
A választó közgyűlésen a kamara számos 
tagja megjelent. Dick Boldizsár alelnök nyi­
totta meg a közgyűlést s bejelentette, hogy 
a titkári állásra összesen húsz pályázat érke­
zett be. Ajánlotta, hogy a közgyűlés küld­
jön ki egy kijelölő bizottságot, melynek 
véleménye alapján ejtsék meg a választást. 
A kandidáló bizottságba kiküldték Balló Fe­
rencet, Beller Károlyt, Genersich Tivadart, 
Kozák Jánost, Kósch Árpádot és Flegmann 
Sámuelt.

Beller Károly Dick Boldizsárt is óhajtja 
a bizottságban látni, kéri őt kiküldeni.

Letzter Simon ajánlotta, hogy a sza­
vazatok aránya miatt még egy tag küldes­
sék ki a bizottságba.

A közgyűlés elfogadta az indítványt. 
Majd a szavazatszedő küldöttséget alakítot­
ták meg. Elnök Siposs Miksa. Tagok Matz- 
ner Samu és Jakobi Lajos.

Ezután, amig a kijelölő bizottság mun­
káját elvégezte, a közgyűlést felfüggesztette.

Mintegy másfélórai tanácskozás után 
Beller Károly jelentést tett a kandidáló bi­
zottság tárgyalásáról. Eszerint lelkiismerete­
sen áttanulmányozták a beérkezett pályá­
zati kérvényeket, melyek közül hat kérvény 
felszerelve nem volt, 2 kérvény nem felel 
meg a föltételeknek s 12 kérvényből hatot 
méltattuk a szavazásra. Pályáztak Schvartz 
Ármin dr. ügyvédjelölt Budapest, Wittich 
Andor s. titkár Miskolc, Lukasovics Berta­
lan Budapest, Dr. Csernitzky Andor Buda­
pest, Zima Tibor Arad, Dr. Szántó Vitus 
Kézdi-Vásérhely, Dr. Beke Jenő Pápa, Die­
nes Emil Beszterce, Dr. Sommer Ernő Győr, 
Balás Gyula Kolozsvár, Szabó Gyula Sze­
ged, Dr. Beck Sándor Pápa, Georgievics 
József Zágráb, Dr. Lencz Lajos Budapest, 
Dr. Rácz Lajos Debrecen, Dr. Rédey Rezső 
Debrecen és Dr. Siposs Aladár Kassa.

A kandidáló bizottság jelölte a kővet­
kezőket : Dr. Beck Sándort, Georgievics 
Józsefet, Dr. Lencz Lajost, Rácz Lajos drt, 
Rédey Rezső drt és Siposs Aladár drt.

Ezután megkezdődött a szavazás. Be­
adtak összesen 43 szavazatot, melyből 42 
Dr. Siposs Aladárra, 1 Georgevics Józsefre 
esett. Így a kamara uj titkára Sipos Aladár 
dr. lelt.

A választás után küldöttség ment az 
uj tikárért, aki kis idő múlva atyjával Siposs 
A. Gyula elnökkel megjelent a teremben. 
A jelenvoltak lelkesen megéljenezték az 
érkezőket.

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok
é r k e z t e k

SCHÜTZ ésTsa
angol uri-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.
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Majd Siposs Aladár dr. megköszönte a 
kamara bizalmát s hosszabb beszédben ki­
terjeszkedett programmjára. Utána az apa 
Siposs A. Gyula köszönte meg a közgyűlés­
nek a jóindulatot. Egyben bejelentette, hogy 
elnöki állásáról lemond.

Viharos „nem fogadjuk el“ kiáltással 
utasították vissza a jelenvoltak az elnök 
lemondását, de Siposs A. Gyula megma­
radt elhatározása mellett. Kiemelte lemon­
dása indokolásánál, hogy főként a pénzke­
zelésnél tartja inkompatibilisnek, hogy ő 
mint elnök, fia pedig mint titkár jegyezze 
alá az utalványozást.

Hosszas kapacitálás után Siposs A. 
Gyula kijelentette, hogy az elnöki tisztet 
megtartja a ciklus végéig, de csak abban 
az esetben, ha a közgyűlés a kamara ügy­
rendjét módosítja olyképen, hogy helyette 
az utalványozást az alelnök Dick Boldizsár 
eszközli.

A közgyűlés ezt elfogadta s ezzel az 
ülés véget ért.

A kereskedelmi ég iparkamara titkár­
választó közgyűlése után a jelenvolt külta­
gok ebédre gyűltek össze a Schalkház ét­
termében, mely alkalommal számos felkö­
szöntő hangzott el. Az ebéden részt vett 
Mága János, a temesvári kamara titkára is, 
aki igen szép beszédben adott kifejezést örö­
mének afölött, hogy ifjú kollegájában Dr. 
Siposs Aladárban egységes és minden izé­
ben képzett titkárt nyert a kamara. Siposs 
A. Gyula elnök a mai gyűlés vezetőjére 
Dick Boldizsár alelnökre mondott nagyon 
sikerült felköszöntőt, Hallenberger Béla 
Siposs A. Gyala elnököt köszöntötte fel, aki 
ezért meghatva mondott köszönetét. Nagy 
hatást keltett Tárnái Gyula s. titkár és 
Deil Jenő fogalmazó beszéde, akik a tiszt­
viselők nevében köszöntötték fel az uj tit­
kárt, mire Dr. Siposs Aladár titkár hosszabb 
beszéddel felelt.

Á husdrágaság ellen.
(Értekezlet a kaszinóban. — Kassa nem 
állíthat hatósági mészárszéket. — Hatá­
roztak, hogy majd máskor határoznak.)

A kaszinó nagytermében tartották meg 
tegnap azt a népgyülést, melyet a kassai 
tisztviselők szövetkezete kezdeményezésére 
a husdrágaság ügyében összehívtak. A nép- 
gyűlés nem mondható valami látogatottnak, 
mert a polgárság igen kis számmal volt 
képviselve, a gyűlésen inkább a tisztviselő 
szövetkezet tagjai jelentek meg.

Lázár postafőmérnök nyitotta meg a 
gyűlést. Fejtegette, hogy mi hozta ide a 
megjelenteket. Majd ajánlotta, hogy válassza­
nak elnököt, előadót és jegyzőt.

Elnök Bassó Bertalan pénzügyi taná­
csos, előadó Remenyik László p. mérnök, 
jegyző Papp Illés dr. lett.

Remenyik előadó szólt arról, hogy a 
marha ára jó idő óta 30—40 százalékkal le­
szállóit, de a hús ára nem olcsóbb. Indít­
ványozza, hogy keresse fel küldöttség a 
polgármestert és kérje a hatósági mészárszék 
felállítását. Másik indítványa az volt, hogy 
a sajtónak köszönet szavaztassák az eddigi 
támogatásért.

Benedek László városi főszámvevő kije­
lenti, hogy biztos tudomása szerint a ható­
sági mészárszékek Jelállitásába Kassa vá­
rosa nem mehet bele, mert nagy rizikóval 
jár, amit lehetetlen a városnak viselni.

XVindisch p. tanácsos szerint a ható­
ságnak kötelessége a hús ára leszállítása 
ügyében cselekedni.

Kresz János nem kívánja a hatósági 
mészárszék felállítását. Ezzel szemben ajánlja, 
hogy 200—300 család álljon össze s bizto­
sítson egy bizonyos mennyiségű hús átvéte­
léről egy mészárost. Ő úgy hiszi, hogy le­
hetséges volna ily módon olcsó húshoz 
jutni.

Klebersberg Géza szerint a város mos­
tohán kezeli ezt az ügyet. Hivatkozik Mis­
kolcra, Budapestre, ahol .a szövetkezetek ke­
resztül tudták vinni azt, hogy a hús-árak 
leszállittattak.

Roisits Jenő, Lázár Béla felszólalásai 
után Bassó elnök összegezi az elmondotta­
kat. Konstatálta, hogy többen kívánják, 
hogy Éder Ödön polgármesterhez küldöttség 
menesztessék. A maga részéről azt taná­
csolja, hogy a szövetkezet ne csináljon 
semmit, hanem keressék meg a polgármes­
tert a további teendőkre.

Papp Illés dr. e gyűlésből óhajt intéz­
kedni, még pedig úgy, hogy a szövetkezet 
tagjai kérelmezzék a húsárak leszállítását.

Windisch hasonló értelemben szól.
Végül elhatározta a gyűlés, hogy te­

kintettel arra, miután ezen az értekezleten 
konkret megállapodásra jutni nem lehetett, 
újabb gyűlést hiv össze. Kiküldcnek egy 12 
tagú bizottságot, amely előkészíti az ügyet s 
az újabb gyűlésen előterjesztik javaslatukat.

Ä vonatok megállítása.
A lekésett utasok figyelmébe.

Néhány nappal ezelőtt történt, hogy egy 
Apponyi gróf Kurd Csibrákon kalaplengetés- 
sel és zászlólobogtatással megállította a gyors­
vonatot, hogy Kiszállhasson reá. Ebből az 
esetből kifolyólag az államvasutak igazgató­
sága a minisztérium intencióinak megfelelően 
az alábbi resdeletet adta ki az összes állo­
másoknak :

Előfordult az az eset, hogy egyik ál­
lomásunkon egy utas a személyvonat indu­
lási idejét elmulasztván, a forgalmi szolgá­
lattevőtől azt kívánta, hogy az állomáson 
menetrend szerint meg nem álló gyorsvona­
tot állítsa meg. A forgalmi szolgálattevő a 
vonat megállítását megtagadta, mire az utas 
a gyorsvonatot, bejelentvén előre ebbeli 
szándékát, önhatalmúlag megállította akként, 
hogy kalapjával, majd a közelében volt vál­
tókezelő kezéből kikapott jelzőzászlóval 
megállj! jelzést adott.

A vizsgálat során megállapittatott, hogy 
az esetből kifolyólag a forgalmi szolgálatte­
vőt, bár a vonat megállítása ellen ismétel­
ten tiltakozott, mulasztás terheli, mert az 
utassal szemben nem lépett föl a kellő 
erélylyel és a cselekmény megakadályozása 
céljából a rendelkezésére álló eszközök föl­
használását elmulasztotta. Nevezetesen az 
utast akkor, amikor ő a vonat megállítására 
irányuló szándékát tudomásul adta, a pálya­
udvarról, ahol akkor semmi keresni valója 
nem veit, nem utasította ki, továbbá amikor 
az utas a megállj 1 jelzéssel büntetendő 
cselekményt követett el, abban őt karhata­
lommal nem akadályozta meg, végül az 
utast a vonat megállítása után a bűncselek­
mény elkövetése miatt az utazásból nem 
zárta ki.

A forgalmi szolgálat lebonyolításába 
idegen személy részéről jövő, a forgalom 
rendességét zavaró és biztosságát veszé­
lyeztető hasonló beavatkozás megakadályo­
zása érdekében utasítjuk, hogy alkalmazot­
tait a vasutüzleti rendtartás 102. szakasza 
alapján rájuk ruházott rendőri hatáskör 
mibenlétére azonnal alaposan oktassa ki és 
szigorúan utasítsa őket arra, hogy ebben 
az átruházott hatáskörben foglalt jogokat és 
kötelességeket különösen ott, ahol a forga­
lom biztossága veszélyeztetve van, minden­
kor a legerélyesebben gyakorolják is, meg­
jegyezvén, hogy e rendelet ellen vétők 
szigorúan felelősségre fognak vonatni. Egy­
ben meghagyjuk, hogy mindazok ellen, akik 
a vasúttal szemben bűncselekményt követ­
nek el, a bűnvádi följelentést a 32356 904. 
szám alatt kiadott XXIV 225 sz. szabályzat 
határozmányai értelmében megtegye.

Rabló cigánykaraván.
— A Szepesség rémei. —
Néhány hét óta veszedelmes kóbor ci­

gánybanda garázdálkodik a Szepességen. 
Néhány héttel ezelőtt a szepesbélai gyógy­
szertárat rabolták ki s most lejebb vonultak 
és itt veszélyeztetik a közbiztonságot. 
Szepes-Sztrázsa ' községben szerdán éjjel a 
korcsmába törtek be. Üvegvágóval megfelelő 
nagyságú karikát vágtak az egyik ablakba s 
azon benyúlva kinyitották a závárokat és 
bemásztak. Feltörték a söntésben a pénzes­
fiókot s abból mintegy 32 korona készpénzt 
nagycsomó szivart elvittek. Az ott talált ita­
lokat is persze : részben megitták, részben 
elrabolták. A sztrázsai postán is próbálkoz­
tak ezután, de itt nem sikerült a bejutás.

A Sztrázsáról Szepesszombat felé ve­
zető utón aztán két napszámos tót asszonyt 
raboltak ki néhány korona erejéig, sőt egy 
az ut szélén alvó koldusembert is fölvertek, 
de attól nem volt mit elvenniük. .Éjjel 1 és 
2 óra között értek be Szepesszombatba és 
egyenest a gyógyszertárnak estek. Ott is 
lyukat vágtak a laboratórium ablakán és az 
ott talált szörpöket, szeszeket összeszedték 
és kihordták az udvarra. Majd a postahiva­
talhoz mentek és feszegetni kezdték az ajtót 
Péterffy Gábor postamester azonban föléb­
redt es amint az ablakon kitekint: tüstént 
fölismerte a halálos veszedelmet, amelyben 
forog. Négy öt marcona, rongyos cigányle­
gény, 22 és 30 esztendő között lévő, igyek­
szik behatolni.

Revolvert ragadott, fölrántotta belülről 
az ablakot és háromszor kilőtt. A cigányok 
már az első lövésre megszaladtak Poprád 
és Mateóc felé. A másik két lövés sem ta­
lált. A postamester azonnal jelentést tett a 
csendőrségen, amely most a kapott személy­
lei rások alapján megyeszerte keresi a be- 

j törő cigányokat és reméljük: el is csípi 
őket. Az egyik cigány ragyás és a társai 
Kolompárnak hívták, amikor a betörési kí­
sérlet közben suttogva egymást szólogatták.

HÍREK.
— Kinevezések a bíróságnál. Egy fő­

városi lap értesülése szerint a kúriánál je­
lenleg üresedésben levő egyik tanácselnöki 
állásra Péchy Aurél kassai táblai tanácsel­
nököt nevezik ki. A kassai tábla tanácsel­
nöke lesz Hedry Lőrinc táblabiró. Kúriai 
birákká Ribássy Kálmán és Dr. Sponer 
Gyula táblabirákat fogja a király kinevezni.

Rákóczi lovasszobra. Lapunk egyik 
j számában közöltük Rákóczi lovasszobrára 
! rendezett gyűjtés eddigi eredményét. Ma is­

mét 100 korona érkezett az alapra, melyet 
i Pozsony vármegye községeiből gyűjtöttek 

össze a nagyfejedelem szobrára. Az eddigi 
gyűjtés jelenleg 184 ezer 33 koronát teszi ki.

— A bolgár fejedelem Lőcsén. Tudó­
sítónk Írja: Ferdinand bolgár fejedelem 
augusztus hó 18-ikán Lőcsén járt és meg­
tekintette a város nevezetességeit. Különö­
sen a városi muzeum ritkaságai és szépsé­
gei kötötték le érdeklődését, ami nem is 
csoda, — hisz tudjuk hogy Lőcsén van 
meg az első magyar nyelven nyomtatott 
naptár egyetlen példánya. A fejedelem és 
kísérete csodálattal eltelve hagyta oda a régi 
szepesi várost.

— Erdőőri szakvizsga Kassán. A 
földmivelésügyi minisztérium közleménye 
szerint Kassán október hó 18-án és szük­
séghez képest a következő napokon erdő­
őri szakvizsga lesz. A vizsgálatok a vármegye 
székházéban tartatnak s arra szeptember hó 
30-ig lehet jelentkezni.
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Tűz.
Budapest, auguszt. 24. 

Konstantinápolyból érkezett hir

Augusztus 25.

— A csendőrtisztek Macedóniában.
Az osztrák-magyar kormány közösen elha­
tározta, hogy Macedóniából visszahívja a 
csendőrtiszteket. A visszahívás nem egy­
szerre fog történni, hanem időnkint a tisz­
teket egyenkint szabadságolják, de a sza­
badság letelte után többé nem fognak visz- 
szatérni.

— Költöznek a városházán. Régi 
dolog, hogy a kassai városházán nagy a 
szükség hivatali helyiségekre. Arról, hogy 
hamarosan uj városházát kapjon Kassa, be­
szélni alig lehet, mert az a jövő évszáza­
dok egyikére, a késő utókornak marad szi­
gorú kötelességéül. így tehát, miután szü- 
kek a hivatalok, úgy segítettek a bajon, 
hogy a második emeleten lévő mérnöki és 
erdészeti ügyosztályt kilakoltatták a Fő utca 
114. sz. házba s az ily módon nyert he­
lyiségeket átalakítják kisebb szobákká, me­
lyekbe a kiszorult tanácstagokat és jegyző­
ket helyezik el. Az átalakítás a jövő héten 
megtörténik s szeptember közepén költöz­
nek be az uj hivatalokba a régi hivatal­
nokok.

— Tóth Mariska megszökött. A 
Guttmann Márk-léle Anker-kávéház arról 
nevezetes, hogy több benne a kasziros 
frajla, mint más kávéházban. Arról ismere­
tes, hogy szeparóban jól lehet mulatni, már 
annak, akinek arra való pénze van. Mert 
kis pénzzel ott nem boldogulhatni. Összes 
nevezetességeit persze nem sorolhatjuk fel 
a jeles éjjeli mulatónak, felemlítjük azonban 
még, hogy büszkesége volt a kávéháznak 
egy Tóth Mariska nevű pincérnő, aki a 
rendőri jelentés szerint 15-ik tavaszát nem 
élte túl. Ez a derék és ifjú leányzó most 
hűtlen lett a hangos tivornyák tanyájához. 
Röviden : megszökött. Guttmann Márk tudja, 
hogy mit ért a nőcske, azért a rendőrség­
hez fordult s Tóth Mariska elfogatását es 
visszakisértetését kérte. És amilyen szeren­
cséje van, visszakapja a nőt, holott a rend­
őrségnek kéne érdeklődni az iránt, mi folyik 
éjjelente az Anker kávéházban ? 1

— A katonai kincstári ügyészi állás. 
Benczúr Géza városi tiszti főügyész halálá­
val megüresedett a kassai 6 ik hadtest ke­
rületében a kincstári ügyészi állás. Mint ér­
tesülünk erre az állásra az ügyvédi kamara 
dr. Brósz Lászlót ajánlotta, pályázott még 
ezenkívül dr. Aranyossy Andor és dr. Halmi 
Béla. A hadtestparancsnok már a napokban 
fogja a pályázók közül a maga jelöltjét ki­
szemelni s minden körülmények között az 
nyeri el a kincstári ügyészi állást, akit a 
hadtestparancsnok ajánl.

— Kassai sportolók Debrecenben. E 
hó 30-án Debrecenben nagy országos atlé­
tikai verseny lesz, amelyen résztvesznek a 
kassai athléták is, hogy viszonozzák a deb­
receniek múltkori látogatását és ezáltal fen- 
tartsák a két város között kifejlődött sport­
baráti viszonyt. Atlétáink részt vesznek 
az értékes Becskay-serlegért kiirt 7 számból 
álló küzdelemben és a stafétafutásban. Kü­
lönösen az utóbbi számban kedvezők a ki­
látások és remény van arra, hogy ifjaink 
elnyerik a kultuszminiszter vándordíját. A 
kassai atléták közül: Májunké, Stepankó, 
Szobota, Korány, Stefán, Héric, Tóth és a 
Nováky testvérek a biztos indulók. Előre­
láthatólag ugyanekkor fog lezajlani a foot­
ball revanche-mérkőzés is a KAC és a 
Debreceni Torna Egylet csapatai között.

—Tűz egy majorban. Megírtuk volt, hogy 
a Schvarc-téle majorban pénteken nagy tűzvész 
dühöngött, mely igen jelentékeny kárt okozott 
a majorban felhalmozott termésben. A kas­
sai tűzoltóság a kazlakba rakott gabonát 
képtelen volt megmenteni, ellenben sikerült 
a tűz rombolása elől a gazdasági épületeket 
megvédeni. A széjjel szórt hamu lappangó

tűz maradt, mely vasárnap éjjel ismét ki­
gyulladt. A major népe telefonált a tűzoltó­
ságnak, mely csakhamar megérkezett a hely­
színére s a tűz késői feliobbanását, a ve­
szedelem utolsó próbálkozását idejében elfoj­
totta.

— Labdarugó mérkőzés. Tegnap dél­
után a Kassai Munkás Torna-Egylet football- 
csapata a Sóvári Tor na-Egylettel mérkőzött. 
Erős küzdelem után 3:2 arányban sóváriak 
győztek.

— Ellopott kerékpár. Zeller Hermann 
kereskedő kerékpárját ismeretlen tettes el­
lopta. A kerékpár Dürrkop gyártmány.

— Rendőri krónika. 1. Szabó Jánosné, 
Balogh Miklósné, Novák Anna, Sünöl Ká­
roly, Karner János, Miklanzie Márton és 
Hrznaric Mile csavargás miatt előállittattak. 
— Botrányos részegség miatt Menyher József 
és Lebenszki Józsefné elzárattak. — Her- 
czenfeld Rózsika bejelentette, hogy a Szé- 
chényi-ligetben arany sima karperecét el­
vesztette. — Bartkó György és neje részeg 
állapotukban egymással összekülönbözvén, 
köztéren verekedtek s e miatt elzárattak. — 
Sipos asztalos tanonc esti 10 órakor a 
Széchényi-liget zenepavilonjában aludva 
találtatván, a rendőrőrszem által bekisérte- 
tett. Jakab Sándor és Geiger Ferenc 
köztéren összeverekedtek.— Találtatott egy 
női aranyóra, a rendőrségnél átvehető. Ta­
láltatott továbbá egy szíjból készült kutya 
nyaklánc. A városi fogházban 14 férfi és 
10 nő van elzárva.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak 
Főherceg Sándor utca 30. sz.
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TÁVIRAT — TELEFON.

szerint a Mehemed városrészben tűz 
ütött ki. Több ház elhamvadt már.
A tűz mindegyre terjed.

Marokkó uj szultánja.
Budapest, augusztus 24.

Tangerből jelentik, hogy Muley 
Hafidot Marokkó szultánjává kiáltot­
ták ki. Az uj szultánt a hivatalos 
körök is elismerték törvényes ural­
kodónak.

A miniszterelnökség sikkasztó ja a 
vizsgálóbíró előtt.

Budapest, auguszt. 24.
Halász Dezső a miniszterelnökség­

nek sikkasztással vádolt dijnoka ma 
a vizsgálóbíró előtt bevallotta, hogy a 
pénzt csakugyan ő sikkasztotta el s 
azután ellóversenyezte. Bűntársául egy 
tisztviselő társát is megnevezte. A 
sikkasztó ellen köz- és magánokirat- 
hamisítás címén emel vádat az 
ügyészség.

Fegyelmi egy rendőrkapitány ellen.
Budapest, auguszt. 24.

Hajdúböszörményről jelentik, hogy 
a városi képviselőtestület mai ülésén 
Paksy Károly ügyvéd erős vádakkal 
támadta meg Kelemen Gábor rend­
őrkapitányt, ki erre állásáról lemon­
dott. A gyűlés azonban a lemondást 
nem fogadta el, mire Kelemen fe­
gyelmi vizsgálatot kért maga ellen.

Zmejanovics nem lehet pátriárka.
Budapest, auguszt. 24.

Félhivatalosan jelentik, hogy ma 
érkezett le a királytól a karlócai pat- 
riarkaválasztásra vonatkozó elhatáro­
zás, mely szerint Zmejanovics válasz- !
tását a király nem erősiti meg, ha- * - "L 1 * '
nem utasítja a kongresszust, hogy; Q Q lt MClY IS
szeptember közepén újból üljön össze J °
és Zmejanovics kizárásával ejtse meg 
a választást. Zmejanovicsot azért nem 
erősiti meg a király, mert nem bírja 
tökéletesen a magyar nyelvet.

A francia pénzügyminiszter 
elutazása.

Budapest, auguszt. 24.
Caillaux francia pénzügyminiszter 

tiszteletére Széli Kálmán tegnap a 
Park Clubban ebédet adott. Caillaux 
délután 5 órakor a nyugati pályaud­
varból Bécsbe utazott. A pályaudvar­
nál óriási néptömeg jelent meg.

A fiumei kormányzó az angol 
királynál.

Budapest, auguszt. 24.
Marienbádból jelentik : Az angol 

j nagykövet tegnap dejenneurt adott, 
amelyen az angol király egész kísé­
retével, valamint Nákó Kálmán gróf 
fiumei kormányzó is résztvett.

v

TAHY szolotelep 
Nyíregyházán.

Hirdetések.
Jóforgalmu helyen egy korlátolt 
o italmérési engedélylyel biró o

esetleg áruval együtt

kiadó. — Cim a kiadóban.

♦ #♦♦♦♦♦♦♦

Egy, esetleg két tanuló, tisztességes 
izraelita családnál, a kereskedelmi és 

reáliskolához közel

teljes ellátásra
felvétetik. Cim: Bethlen-körut 31.

♦♦♦ ♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Csemegeszőlőt
Chasselas fajok, passatuti, fehér és 
piros gyöngy, 5 kgm. kosárban szál­
lít 2 kor. 50 fillérért utánvét mellett.
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Asztalos tanulókat felvesz
P KASSA,

a-utca í szám
J ALAPITTATOTT 1844-BEN. [" :i

BB BB KASSÁI
TAKARÉKPÉNZTÁR

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 

(SAJÁT HÁZÁBAN.)

1 i Felső m agyar ország legré­
gibb és legnagyobb pénz- 
::: intézete.

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTE!.

KÖLCSÖNT
nyújt: váltóra, folyószám­

lára, ingatlanra. •

Legelőnyösebb fe 1 tételek 
in e g á 11 a j) o <1 ás s z éri n t.

□

::í • i:

□ :ziü

Magyar-Horvát Tengeri Gözhajózási R.-T.

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Flume-Dalmácia! naponta ha]óindu- 

lás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiúméból Zara, 
Spalató, Uravosa (Ragusa:, Curzóla, Castélnuovo 
és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosáig 
csak 22'/,, Cattaróig csak 2fi óra

Fiume-Velence: hetenként 6 gyors­
hajó összeköttetés

Fiume-A neon a: hetenként 3 gyors­
hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felől érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Anconáhan az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, 
Brindisi. Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló­
fölkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van­
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi 
Menetjegyiroda, Budapest, (V. k., 
Vigadó-tér I.) és annak összes magyar- 
országi fiókirodái.

OZOXOXOXOXOXO zozoz oz oxoxoxoxoxo
Kassai jelzálogbank részvénytársaság

az életbiztosítással kapcsolatos belét üzletet üzletágai közé bevezette és 
e célból egy elsőrangú biztosító intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a követketző: A belépni szándékozó kötelezi 
magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltét­
lenül heenként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizet hétéi. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 év eltelté­
vel, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival 
együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes öszszeget, vagyis 1000 
koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első 
részlet befizetése után ellialálóznék, az egész lOOO K hala­
déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését 15 
év elölt beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamatjaival együtt 
bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évrőJ-évre csökkenő minimális pótdij fizetendő, 
a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért lesz ki.

Beléphetnek 20—60 évig terjedő életkorban 
levők.

E£y=e£y üáyfél több 1000 — 1000 koronás tételt 
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré­
kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, 
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ő legmele­
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, 
a mely ilyképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető

Kassai Jelzálogbank r.=t
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BÁUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR. 

Telefon : 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:
KIRÁLY SOR KORONA SOR SÖTÉT BAJOR-SÖR

Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve
Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

c bb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsijainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

HALTENBEROER BÉLA
ruhafestő-, vegyitisztitó és gőzmosógyára

= Kassa. —Telefon : 70. sz. Telefon 70. sz.

:i B B I i:

A fehérneműknek kllogrammonkint való mosatása mindinkább kiterjed. Etry kísérlet „tűn 
I,ie8‘fc,y<5*ödést szerezhet bárki ennek előnyeiről. .

Lgj kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
---- : 40. 45, 50 fillér. '—
kVÄ71mv0ant'/|irvTt * "láDf?0r0,t á,,aPotb’" há*b°* -ámuaUk. Ch,ormósa ah

■ ........... .... a.
0 0 Fo-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) ’ 0 0'

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


